



## **TSV VIKTORIA 1898 MÜLHEIM AN DER RUHR e.V.**

Protokoll der Jahreshauptversammlung 2018 des TSV Viktoria 1898 Mülheim an der Ruhr e.V. am 09.07.2018 im Haus des Sports.

Ort: Haus des Sports, Südstraße 25 in 45470 Mülheim an der Ruhr

Datum: 09.07.2018

Beginn: 19:34Uhr

Ende: 21:53 Uhr

Vorsitzender: Dirk Winkelmann

Protokollführer: Dirk Winkelmann

Teilnehmer: 41

**NICHT GENEHMIGT**

### Tagesordnungspunkte:

1. Begrüßung und Eröffnung durch den Vorstand oder eine von ihm beauftragten Person des Vereinsvorstandes
2. Feststellung der Stimmberechtigten anwesenden Mitglieder
3. Wahl einer Protokollführerin/ eines Protokollführers
4. Genehmigung der Niederschrift der letzten Hauptversammlung durch die Versammlung
5. Jahresbericht des Vorstandes
6. Jahresberichte aus den Abteilungen
7. Kassenbericht
8. Bericht Kassenprüfer
9. Wahl einer Versammlungsleiterin/eines Versammlungsleiters
10. Entlastung des Vorstandes und der Kassenprüfer
11. Anträge aus Satzungsänderung
12. Beschlussfassung über Anträge
13. Verschiedenes

### **TOP 1 Begrüßung und Eröffnung durch den Vorstand oder der von ihm beauftragten Person des Vereinsvorstandes**

Der Vorsitzende Dirk Winkelmann eröffnet die Sitzung um 19:34 Uhr und begrüßt alle Anwesenden.

### **TOP 2 Feststellung der stimmberechtigten anwesenden Mitglieder**

Zu Beginn der Versammlung zählte man 41 Anwesende, wovon 39 Stimmberechtigt sind.

Engelbert Rotalsky erinnerte an die Sicherstellung der fristgerechten Zustellung der Einladung.

Um 19:36 Uhr wurden die Mitglieder geehrt, welche 25 Jahre oder 50 Jahre dem Verein angehören. Dirk Winkelmann und die Geschäftsführung Claudia Hendricks übergaben Präsente und gratulierten. Folgende Geehrte waren anwesend: Abu Jhaisha, Rolf Richter, Chantal Hendricks und Brigitta Meißner.

19:40 Es verlassen 2 Anwesende die Sitzung

### **TOP 3 Wahl einer Protokollführerin/Protokollführers**

Als Protokollführer wurden Bjarne Uteg(Sportpraktikant) und Lucas Kreyhan(Mitarbeiter der Geschäftsstelle) einstimmig gewählt.

### **TOP 4 Genehmigung der Niederschrift der letzten Jahreshauptversammlung durch die Versammlung**

Die Niederschrift der letztjährigen Jahreshauptversammlung wurde mit einer Enthaltung genehmigt.

### **TOP 5 Jahresbericht des Vorstands**

Ein besonderes Dankeschön wird an alle Mitglieder, Unterstützer und Helfer ausgesprochen. Daraufhin bat Herr Winkelmann um eine Schweigeminute für zwei langjährige Mitglieder (Hans Ganz u. Jürgen Heckhoff) die im vergangenen Jahr verstorben sind. Die Mitgliederzahl hat sich mit einer Anzahl von 3156 stabilisiert. Als Mitarbeiter in der Geschäftsstelle waren im ersten Halbjahr 2017 ~~Rebecca Hinz und Maximilian Sachs als FSJler tätig und ab dem 1.September wurde Bjarne Uteg als~~ **NICHT GENEHMIGT** Roswitha Horstkamp ist stundenweise als Reinigungskraft tätig. Mitarbeiterin Christel Pillekamp zum Jahresbeginn in Rente gegangen. Der Ruhrauenlauf fand wieder statt und wurde ein weiteres Mal durch den TSV ausgerichtet. Des Weiteren wurden 2 Erste-Hilfe-Lehrgänge durch den TSV Viktoria durchgeführt. Das Kursangebot für den Reha Sport wurde erweitert und die Kooperation mit der Karl-Lehr Realschule besteht weiterhin. Das Kinderturnangebot wurde bis nach Selbeck erweitert und wurde vor Ort gut angenommen. Weiterhin wurden in einigen Abteilungen neue Geräte angeschafft oder Bestände ergänzt. Der Verein steht im Kontakt mit der Stadt um das Problem mit den immer wieder unbenutzbaren Turnhallen möglichst zeitnah zu koordinieren. Zum Abschluss betonte Herr Winkelmann, dass der Verein weiterhin mit Abstand der größte Sportverein Mülheims ist.

19:53 Uhr Ein Mitglied schließt sich der Versammlung an

### **TOP 6 Jahresberichte aus den Abteilungen**

19:50 Jahresbericht der Badminton Abteilung, vorgetragen durch Dieter Hilling

Im vergangenen Jahr nahm die Badminton Abteilung mit zwei Senioren-Mannschaften, einer U19 Jugendmannschaft als Spielgemeinschaft mit dem TSV Heimerde und einer U15-Schülermannschaft am Spielbetrieb des Badminton Landesverbands NRW teil.

Für das kommende Jahr wird mit zwei Mannschaften voraussichtlich im Seniorenbereich am Ligabetrieb teilgenommen. Auch im Nachwuchsbereich wird in Kooperation mit dem TSV Heimerde 2 Mannschaften gestellt. Auch wird erstmals eine Mannschaft für ambitionierte Hobby-Spieler aufgestellt, die im Rahmen eines Pilotenprojekts des NRW-Landesverbands in einer Hobbyliga antreten.

2018/2019 steht die Abteilung vor einer Herausforderung, da die Haupttrainings- und Spielhalle Otto-Pankok-Schule für die Dauer eines Jahres wegen Renovierung geschlossen ist. Gemeinsam mit

der Geschäftsstelle und dem Mülheimer Sportbund konnte eine Lösung erarbeitet werden.

Anschließend bedankte sich Herr Hilling bei allen Unterstützern der Abteilung.

19:55 Uhr Jahresbericht: Basketball vorgetragen durch Amin Abu Jhaisha

Trotz Trainerwechsel bei den 1. Herren konnte der Klassenerhalt gesichert werden, dennoch löste sich die Mannschaft aufgrund von Unstimmigkeiten auf. Daher konnte in der vergangenen Saison keine Mannschaft in der Oberliga gemeldet werden und somit war ein Abstieg das Resultat.

19:57 Uhr Ein Gast betritt die Versammlung

Die neu formierte 1. Mannschaft wird in der kommenden Saison in der Landesliga an den Start gehen.

Die Damen konnten in der Saison viele Siege einfahren und wurden letztlich 3. der Tabelle. Voraussichtlich wird sich auch diese Mannschaft auflösen, da zu wenige Spielerinnen vorhanden sind.

Die 2. Herrenmannschaft und 3. Herrenmannschaft traten wieder in der Kreisliga Essen an. Die 2. Herrenmannschaft spielte eine gute Saison und sicherte sich den 3. Tabellenplatz. Die 3. Herrenmannschaft erreichte den 11. Tabellenplatz in der Kreisliga.

Die Jugendmannschaft platzierte sich auf dem 11. Tabellenplatz in der Kreisliga Essen.

**NICHT GENEHMIGT**

Abschließend bedankte er sich noch bei den Trainern und bei Christel Pillekamp und der Geschäftsstelle.

20:03 Uhr Jahresbericht: Gerätturnen vorgetragen durch Verena Ertel

Die Entwicklung der Mitgliederzahlen war auch 2017 positiv.

Die Abteilung ist mit 10 Trainingseinheiten an 5 Tagen pro Woche in 5 verschiedenen Hallen vertreten.

Bei den Pflichtstufen hatten 3 Turnerinnen sich für die Gaugruppenausscheidung qualifiziert. Eine Turnerin konnte sich im Landesfinale den 19. Platz sichern.

Beim Mannschaftswettbewerb haben die Mannschaften 2008/09 und 2010/2011 den 2. Platz belegt. Die Mannschaft 2008/09 belegte in der Gaugruppe den 3. Platz.

Bei den Stadtmeisterschaften wurde wieder der Vereinspokal gewonnen. Es wurden fünfmal der 1. Platz, siebenmal der 2. Platz und siebenmal der 3. Platz belegt.

Am Freundschaftswettkampf in Essen konnten sich die Turnerinnen viermal den 1. Platz, einmal den 2. Platz und einmal den 3. Platz sichern.

Bei den Kür-Turnerinnen belegte die RTB-Liga Mannschaft den 7. Platz, in der Bezirksliga 1 den 8. Platz und in der Bezirksliga 2 den 5. Platz

Auch berichtete sie von einer hohen Nachfrage und vollen Hallen.

Anschließend lobte sie das Trainer- und Helferteam.

20:05 Uhr Jahresbericht Gymnastik vorgestellt von Claudia Hendricks

Die aktuelle Mitgliederanzahl in der Gymnastikabteilung beträgt 392 Mitglieder zum Jahreswechsel

Eine Gymnastikgruppe um 20:00 Uhr musste leider geschlossen werden. Aufgrund von mehreren Faktoren wie der problematischen Hallensituation und der großen Konkurrenz in dieser Sparte. Außerdem wurde nochmal auf die gute Qualifikation der Übungsleiter hingewiesen.

20:06 Uhr Jahresbericht: Judo vorgestellt durch Panajotis Papadopoulos

Er berichtete von einer gut funktionierenden Abteilung, die Erfolge bis hin zur westdeutschen Meisterschaft erzielen konnte. Es gab nicht nur Positives zu berichten, denn die Oberligamannschaft musste sich vom Wettkampfbetrieb zurückziehen.

20:07 Uhr Jahresbericht Jiu-Jitsu – in Vertretung vorgetragen durch Claudia Hendricks

Als kleiner Rückblick erwähnte sie die erfolgreiche Teilnahme von acht Mitgliedern in drei Kategorien bei der Deutschen Meisterschaft in Erfstadt.

Außerdem hatte Tanja Behning ihr Debut als Punktrichterin.

Die Mitgliederzahl ist stabil und

**NICHT GENEHMIGT**

Auch berichtete sie vom Abteilungsgrillen, welches im Sommer 2017 stattfand.

Als Ausblick für das kommende Jahr wurden noch wichtige Termine angekündigt:

Im September 2018 Teilnahme von vier Mitgliedern bei den Internationalen Meisterschaften auf Gibraltar

Kyu- Prüfung der Kinder und Erwachsenen Anfang Dezember.

20:08 Uhr Jahresbericht Leichtathletik, vorgetragen von Klaus Moll

Klaus Moll berichtete von vielen Erfolgen der Leichtathletik – Abteilung. Insbesondere führte er den 3. Platz im Hochsprung in Ulm durch Jakob Kolodziej und den 1. Platz M75 bei der Deutschen Meisterschaft durch Sigi Kalweit an. Außerdem erinnerte er an den jährlichen RWW-Ruhrauenlauf.

20:15 Uhr Jahresbericht Schwimmen, vorgetragen durch Claudia Hendricks

Im Jahresverlauf hielt die Abteilung die Mitgliederzahl stabil. Derzeit bietet die Abteilung neun Kinderschwimmkurse an, acht Wassergymnastikkurse, wovon drei zertifiziert sind. Außerdem werden wieder von September bis Mai sieben weitere Wassergymnastikkurse angeboten. Des Weiteren werden zwei Aqua-Reha Kurse angeboten.

Außerdem bietet die Abteilung ein freies Schwimmen dienstags im Südbad an.

Ausweichtermine aufgrund von geschlossenen Bädern, konnte man in Zusammenarbeit mit der Stadt erreichen. Trotz der Bemühung konnte jedoch nicht für alle ausgefallenen Schwimmzeiten ein

Ausweichtermin gefunden werden, da sich die Schwimmbadsituation in Mülheim aktuell als sehr schwierig gestaltet.

Die TG Schwimmen zählt aktuell 31 Mitglieder. Es wird über Nachwuchsprobleme geklagt, da sich die Jugendlichen durch das Schwimmen in ihrer Freizeit stark eingeschränkt fühlen.

Außerdem berichtete Sie von einem gut funktionierendem Team und guter Zusammenarbeit.

20:18 Uhr Jahresbericht Softball, vorgestellt von Markus Knopke

Die Abteilung führt 24 Mitglieder und aktuell 4 Hochschulmitglieder. Die Hochschulmitglieder sind aus der Kooperation mit dem Hochschulsport der Uni Duisburg-Essen gekommen.

Außerdem erzählte er von positiver Erfahrung mit dem Event Sport im Park, welches gut als Werbung für den Sport genutzt werden konnte. Des Weiteren berichtete er von einer durch die Abteilung angeleiteten Lehrerfortbildung (am 13.11.2016) an der Hölterschule, die mit 30 Teilnehmern sehr gut angenommen wurde.

Seit 2017 ist die Abteilung auf dem Sportplatz an der Prinzeß-Luisen-Straße beheimatet.

20:23 Uhr Ein Mitglied betritt die Versammlung.

20:26 Uhr Jahresbericht aus der Abteilung Sport mit Älteren vorgetragen durch Christiane Schüler.

Sie berichtete von einigen Veränderungen. Die Radfahrgruppe mit Maria Stammermann-Hadem und Elisabeth Mancke hat sich zum April 2018 mangels Teilnehmer aufgelöst.

Bereits Ende 2017 löste sich mangels Teilnehmer der Kurs montags auf. Die Teilnehmer wechselten entweder in die Dienstagsgruppen oder in die Stuhlgymnastik. Die anderen Gruppen laufen mit

Begeisterung der Teilnehmer weiter.

Außerdem sicherte die Abteilung

**NICHT GENEHMIGT**

20:28 Uhr Jahresbericht Abteilung Studio, vorgestellt durch Claudia Hendricks

Sie berichtet von dem neuen Sportboden im Studio. Außerdem berichtete sie vom Weihnachtsspecial, das mit einer durchschnittlichen Teilnehmerzahl von 20 Mitgliedern angenommen worden ist. Auch der Sommer-Fitness-Spaß wird aktuell sehr gut war genommen.

20:30 Uhr Jahresbericht Abteilung Taekwon-Do, vorgetragen durch Engelbert Rotalsky

Er bedankte sich vorab bei Thomas Krähling und Siegfried Poll für die Unterstützung.

Herr Rotalsky berichtete von dem kontinuierlichen und erfolgreichen Training, welches an fünf Tagen in der Woche stattfindet. Außerdem berichtete er von der Fortbildung im Jugendbereich(Ausbildung: Jugend Trainer).

Zum Schluss wies er auf stabile Mitgliederzahlen in der Abteilung hin.

Auch die Abteilung sicherte Unterstützung beim RWW-Ruhrauenlauf zu.

20:38 Uhr Jahresbericht der Abteilung Turnen vorgetragen durch Chantal Hendricks

Die Abteilung erhielt einen Zuwachs an Mitgliedern. Außerdem verzeichnet die Abteilung neue Übungsleiter und eine weitere Trainingszeiten in Selbeck, welche sehr gut angenommen werden. Die Abteilung nimmt auch dieses Jahr wieder mit zahlreichen Kindern am Bambini Lauf teil. Die Kinder erhalten TSV-Shirts mit ihrem Namen als Präsent.

20:40 Jahresbericht der Abteilung Volleyball, vorgestellt durch Ines Deibel.

Die Abteilung besteht aktuell aus drei Mannschaften, die sich in eine Damen-, eine Jugend- und eine Mixed-Mannschaft unterteilen.

Die Mixed-Mannschaft besteht aus knapp 15 Mitgliedern.

Die Damenmannschaft besteht aus 18-19 Mitgliedern. Die Mannschaft führt aktuell acht aktive Spielerinnen im Spielbetrieb, welche an der nächsten Saison des BFS Essen teilnehmen wollen. In der darauffolgenden Saison wird überlegt eine Spielgemeinschaft mit einem Essener Verein einzugehen.

Durch Werbung auf Seiten des WVV, des Volleyballkreises Oberhausen, dem Lokalkompass, Flyer und Facebook versucht man neue Damen für die Mannschaft zu gewinnen.

Die Jugendmannschaft besteht aus ca. 16 Mitgliedern zwischen 13 und 17 Jahren. Diese Mannschaft nimmt bisher nicht am Spielbetrieb teil.

20:42 Jahresbericht der Abteilung Walking, vorgetragen durch Maria-Stammermann-Hadem

**NICHT GENEHMIGT**

Zurzeit sind 40 Mitglieder in der Abteilung Walking gemeldet.  
Die Übungsstunden finden während der ganzen Woche statt, im Vormittags- und Abendbereich.

Die Mitglieder nehmen an verschiedenen Laufveranstaltungen teil, unter anderem am RWW-Ruhrauenlauf.

Seit dem 15.05. bieten wir um 18 Uhr einen Vorbereitungskurs für den Ruhrauenlauf an.

Anmerkung durch Nicole Bender:

Sie machte die Abteilungen darauf aufmerksam, ihr Mitteilungen und Fotos zuzuschicken um diese auf Facebook zu publizieren. (nbender67@gmail.com)

## **TOP 7 Kassenbericht**

Der 1. Vorsitzende erteilte dem Finanz- und Vermögenswart Kay Kolodziej das Wort. Der Kassenbericht lag allen Anwesenden vor und wurde in allen wichtigen Positionen erläutert und anschließend diskutiert. Unter anderem wurden folgende Punkte besprochen:

Die Mitgliedsbeiträge sind stabil geblieben. Insgesamt gibt es einen Rückgang der Zuschüsse und einige Gelder aus 2015 sind erst 2016 eingegangen. Außerdem kam es zu Verwaltungskosten aufgrund einer Nachzahlung von 5400€ für die Mini Jobber. Weiterhin wurden einige Dezembergehälter von 2016 erst im Januar 2017 überwiesen und es kamen Kosten durch die Gerichtsvollzieher hinzu deren Dienste im Jahre 2017 in Anspruch genommen worden sind. Die Kosten für den Zweckbetrieb in der Heerstraße sind um ca. 18.000€ gestiegen. Weiterhin stiegen die Ausgaben für die Übungsleiter stark um ca. 34.000€. Durch einen Verbandswechsel sind die Verbandsbeträge für das Studio und das Fitness- und Gesundheitszentrum günstiger geworden. Die Hallennutzungsgebühren sind gesunken, da Teile der Gebühren erst spät durch die Stadt abgebucht wurden. Für die Miete und Instandhaltung des Studios und die des Fitness- und Gesundheitszentrums wurde eine Nachzahlung von ca. 50.000€ gezahlt. Die Einnahmen durch den Reha Sport betragen ca. 5000 € und es wurde auf die Dauer der Abrechnung mit den Krankenkassen hingewiesen. Die Kosten für den RWW-Ruhrauenlauf 2017 betragen 14.400 € und

es wurden 17.000 € eingenommen. Die Sparkasse ist eines der wenigen Unternehmen, die noch am Sponsoring beteiligen.

### **TOP 8 Bericht der Kassenprüfer**

Der 1. Vorsitzende erteilt den Kassenprüfern das Wort. Den Prüfern wurden alle gewünschten und notwendigen Unterlagen offen gelegt. Es gab keinerlei Beanstandung und alles wurde ordentlich und gut sortiert vorgefunden. Es war eine exzellente Kassenführung und es lag insgesamt ein Plus der Einnahmen vor.

### **TOP 9 Wahl einer Versammlungsleiterin/ eines Versammlungsleiters**

Der Vorstand schlägt durch Claudia Hendricks Henrik Mühlemeier als Versammlungsleiter vor. Es gab keine weiteren Vorschläge. Henrik Mühlemeier wurde ohne Gegenstimmen mit 4 Enthaltungen zum Versammlungsleiter gewählt.

### **TOP 10 Entlastung des Vorstandes und der Kassenprüfer**

Die Entlastung des Vorstandes wurde durch den Versammlungsleiter beantragt. Der Vorstand wurde ohne Gegenstimmen mit vier Enthaltungen (der Vorstandsmitglieder) entlastet. Die Kassenprüfer wurden ebenfalls mit vier Enthaltungen (Gegenstimmen) entlastet.

**NICHT GENEHMIGT**

### **TOP 11 Antrag auf Satzungsänderung**

Zu diesem Tagesordnungspunkt lagen insgesamt drei Anträge vor. Die geänderten bzw. neu zur Satzung hinzugefügten Abschnitte lauten wie folgt:

#### § 9

##### Hauptversammlung

1. Jeweils nach Schluss eines Geschäftsjahres findet eine Hauptversammlung statt. Sie ist durch den Vorsitzenden oder einen Stellvertreter einzuberufen. Die Einberufung erfolgt mindestens sechs Wochen vorher auf der Vereinshomepage und als Aushang im Fitness- und Gesundheitszentrum unter Angabe der einzelnen Punkte der Tagesordnung.
2. Wenn Neuwahlen durchzuführen sind, soll die Tagesordnung folgende Punkte umfassen:
  - a) Begrüßung und Eröffnung durch den/die Vorsitzende(n) oder eine von ihm beauftragte Person des Vereinsvorstandes.
  - b) Feststellung der stimmberechtigten anwesenden Mitglieder nach der ausliegenden Anwesenheitsliste
  - c) Wahl eines Protokollführers
  - d) Genehmigung der Niederschrift der letzten Hauptversammlung durch die Versammlung
  - e) Jahresberichte
  - f) Kassenbericht (er ist schriftlich vorzulegen)
  - g) Bericht der Kassenprüfer
  - h) Wahl eines Versammlungsleiters
  - i) Entlastung des Vorstandes und der Kassenprüfer
  - j) Neuwahlen (Benennung der Position, die zur Neuwahl anstehen)
  - k) Festsetzung der Beiträge und Bearbeitungsgebühren
  - l) Beschlussfassung über Anträge. Die Anträge müssen spätestens eine Woche vor der Hauptversammlung schriftlich bei der Vereinsgeschäftsstelle eingegangen sein. Später eingehende Anträge werden nicht mehr behandelt. Ausgenommen hiervon sind Anträge, die mit dem Eintritt von Ereignissen

begründet werden, welche nach Ablauf der Antragsfrist eingetreten sind.

3. Die Hauptversammlung wird vom Vorsitzenden oder einem von ihm bestimmten Vorstandsmitglied geleitet. Bei den Tagesordnungspunkten i) und j) hat der Versammlungsleiter den Vorsitz.

4. Jede ordnungsgemäß einberufene Versammlung ist beschlussfähig.

Die Ergänzungen wurden in dieser Fassung bei vier Enthaltungen ohne Gegenstimmen angenommen.

## § 21

### Zusätzliche Ordnungen

1. Zur Abwicklung der geschäftlichen Angelegenheiten und des Sportbetriebes sowie zur Gestaltung des Vereinslebens können sich die Sportabteilungen in Ergänzung dieser Satzung eigene Ordnungen geben. Darin dürfen keine Bestimmungen enthalten sein, die im Widerspruch zu der Satzung stehen. Wenn von dieser Möglichkeit Gebrauch gemacht wird, ist ein Exemplar der Ordnung der Vereinsgeschäftsstelle zu übergeben.

Ergänzend zu § 6 der Vereinssatzung gilt eine Beitragsordnung (in der vorliegenden Fassung beschlossen von der Mitgliederversammlung vom 09.07.2018)

Aufnahmegebühr: 12,50 Euro

Grundbeitrag 12, 50 Euro

Zusatzbeiträge \*Stand 03.07.2018

Abteilung

Basketball

Fitness- und Gesundheitszentrum\*

Judo

Jiu Jitsu

Leistungsturnen

Schwimmen

Studio

Taekwon Do

\*Eingangstest und Personalstunde 29,50 Euro

### Rechnungszahlergebühr

Der Beitrag wird jährlich erhoben durch die Jahresrechnung und muss gem. § 6 der Vereinssatzung mindestens vierteljährlich im Voraus gezahlt werden.

### Lastschriftrückgabegebühr

Vom Verein wird dem Mitglied die Gebühr in Rechnung gestellt, die von der Bank dem Verein berechnet worden ist. Zusätzlich berechnet der Verein 10,00€ für die Bearbeitung der Lastschriftrückgabe.

### Beitragsminderung aus gesundheitlichen Gründen

Bei Einreichung eines Attestes zur Sportuntauglichkeit erfolgt bis zu 3 Monaten keine Beitragsminderung. Ab dem 4. Monat der Sportuntauglichkeit besteht auf Antrag nach Vorlage eines entsprechenden Attestes die Möglichkeit, den Beitrag um die Hälfte zu reduzieren.

Die Anträge wurden in dieser Fassung mit einer Enthaltung ohne Gegenstimmen angenommen.

2. Mit Datum vom 09.07.2018 hat die Mitgliederversammlung aufgrund der Datenschutzverordnung eine Datenschutzordnung beschlossen, die in Abstimmung mit dem Landessportbund abgefasst und auf der Homepage des Vereins veröffentlicht ist.

Der Antrag wurde in dieser Fassung ohne Gegenstimmen angenommen.

**NICHT GENEHMIGT**



### **TOP 12 Beschlussfassung über Anträge**

Es wurde über einen Antrag auf passive, beitragsfreie Mitgliedschaft diskutiert. Dieser Antrag wurde abgelehnt. ( 2 Pro-Stimmen und 3 Enthaltungen)

### **TOP 13 Verschiedenes**

Nicole Bender darum, dass Infos über beispielsweise Events der verschiedenen Abteilungen an sie weitergegeben werden, damit sie diese über Social Media Plattformen verbreiten kann.

**Die Sitzung wurde um 21:53 Uhr durch Herrn Winkelmann beendet.**

**Protokollführer**

**1.Vorsitzender**

**NICHT GENEHMIGT**

---

**Dirk Winkelmann**